OBRAZLOŽENJE 

ZA PRIJEDLOG  IZMJENA I DOPUNE MREŽE JAVNE ZDRAVSTVENE SLUŽBE 
U cilju osiguravanja bolje dostupnosti zdravstvene zaštite na razini primarne zdravstvene zaštite, a na temelju analize ugovorenih sadržaja u pojedinim djelatnostima,  gravitirajućeg broja stanovnika, raspoloživost zdravstvenim resursima u odnosu na potrebe stanovništva određenog područja te prijedloga predstavničkih tijela jedinica područne (regionalane samouprave,  predleže se  izmjena Mreže javne  zdravstvene službe  u  slijedećim  djelatnostima: 
· opća/obiteljska medicina: Osječko-baranjska županija (Antunovac), Šibensko-kninska županija (Šibenik),  Krapinsko-zagorska županija (Lobor); 
· zdravstvena zaštita  predškolske djece: Osječko-baranjska  županija (Osijek) 

· dentalna zdravstvena zaštita (polivalentna): Sisačko-moslavačka županija (Sisak),Vukovarsko-srijemska županija (Vinkovci i Ivankovo)

· zdravstvena njega u kući (Istarska županija – Medulin).

Nadalje, predlaže se  izmjena potrebnog broja koordinatora za palijativnu skrb u Vukovarsko-srijemskoj i Osječko-baranjskoj županiji te uvođenje palijativnih  postelja za lokalitet Split u stacionaru Doma zdravlja Spitsko-dalmatinske županije. 
Također, predlažu se i izmjene  u potrebnom broju timova za djelatnost ortodoncije (Požeško-slavonska županija) i djelatnost oralne kirurgije (Sisačko-moslavačka županija) u Mreži specijalističko-konzilijarne i dijagnostičke zdravstvene zaštite.

U cilju osiguravanja bolje dostupnosti zdravstvene zaštite na razini primarne zdravstvene zaštite, a na temelju analize ugovorenih sadržaja u pojedinim djelatnostima, gravitirajućeg broja stanovnika, raspoloživost zdravstvenim resursima u odnosu na potrebe stanovništva određenog područja, suvremenih potreba zaštite zdravlja stanovništva (zaštita mentalnog zdravlja u zajednici kao i zaštite zdravlja stanovništva od štetnih čimbenika okoliša) te prijedloga Hrvatskog zavod za javno zdravstvo, predležu se izmjena Mreže javne  zdravstvene službe u slijedećim djelatnostima: 

· u djelatnosti mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti: povećanje sastava jednog, odnosno dva postojeća tima, za jednog radnika odgovarajuće VSS u Bjelovarsko-bilogorskoj, Karlovačkoj, Koprivničko-križevačkoj, Krapinsko-zagorskoj, Splitsko-dalmatinskoj i Zagrebačkoj županiji, te povećanje broja timova s pet na osam u Gradu Zagrebu,

· u djelatnosti zdravstvene ekologije osnivanje mreže javne zdravstvene službe s jednim timom u svakoj jedinici područne (regionlne) samouprave i dva tima u Hrvatskom zavodu za javno zdravstvo (sastav jednog tima: jedan specijalist epidmiologije ili javnozdravstvene medicine ili ekologije i jedan zdravstveni djelatnik najmanje SSS)  s početkom provedbe od 1. siječnja 2020. godine.

Također, u dijelu koji se odnosi na Dječju bolnicu Srebrnjak uvrštene su postelje za liječenje pacijenata oboljelih od akutnih bolesti u djelatnosti otorinolaringologije kao i stolci/postelje dnevne bolnice za djelatnost otorinolaringologije.
Cilj dopune Mreže je podizanje kvalitete rada i osiguranja dostupnosti zdravstvene zaštite djeci oboljeloj od respiratornih bolesti pri čemu je neophodno sinergističko djelovanje  stručnjaka iz djelatnosti pedijatrije i otorinolaringologije.
