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           REPUBLIKA HRVATSKA

           MINISTARSTVO ZDRAVLJA
Natječaj za prijavu trogodišnjih programa udruga iz područja psihosocijalne potpore u svrhu traženja financijske potpore iz dijela prihoda od igara na sreću za 2016. godinu
Datum raspisivanja natječaja: 20. lipnja 2016.

Rok za dostavu prijava: 20. srpnja 2016.

Često postavljana pitanja


P: Može li prijavitelj ujedno biti i partner na drugoj prijavi na isti natječaj? 
O: Prijavitelj može ujedno  biti  partner na prijavi druge udruge  na isti natječaj,  ukoliko udovoljava kriterijima prihvatljivosti i općim uvjetima definiranim za partnerske organizacije. 

P:  Da li u opisnom obrascu definiramo sve aktivnosti kroz period od tri godine ? Da li se trajanje projekta odnosi na kalendarsku godinu ili godinu od potpisa ugovora? 

O:  U opisnom obrascu prikazujete sve aktivnosti programa u okviru tri  godine provedbe. Trajanje jedne godine provedbe  programa je  godinu dana od dana potpisivanja ugovora ako ugovorom nije drugačije definirano.

P: Jesu li navedena ukupna planirana sredstva natječaja od 4.000.000,00 kuna predviđena za jednu ili za tri godine?
O: Sredstva u navedenom iznosu planirana su za financiranje jedne godine programa.

P: Može li udruga zatražiti ukupno najviše  1.500.000,00 kuna za tri godine?

O: Udruga može zatražiti najviše 1.500.000,00 kuna za tri godine programa.

P: Naša udruga će aplicirati na Natječaj za prijavu trogodišnjih programa udruga iz područja psihosocijalne potpore u svrhu traženja financijske potpore iz dijela prihoda od igara na sreću za 2016. godinu pa Vas molimo da nam odgovorite na pitanje:  „Da li je potrebno dostaviti Obrasce A5, A6, A7 ako je partner udruzi u programu ustanova socijalne skrbi?“
O: Sukladno uvjetima Natječaja za prijavu trogodišnjih programa udruga iz područja psihosocijalne potpore u svrhu traženja financijske potpore iz dijela prihoda od igara na sreću za 2016. godinu, Točka 2.2. KAKO SE PRIJAVITI

Za partnera/e javne ustanove i jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave potrebno je dostaviti:
· Obrazac životopisa voditeljice/voditelja programa s naznačenim datumom i potpisom;

· Izvadak iz sudskog registra kojim se dokazuje pravna osobnost partnera ne stariji od tri mjeseca računajući do trenutka prijave na natječaj. Dokaz nije potreban kada su partneri županije, gradovi, općine i zdravstvene ustanove.

P: O sljedećem pitanju nam ovisi izbor partnera pa ljubazno molimo žuran odgovor .

„Je li moguće dvjema osobama, inače članicama dvije udruge koje bi nam bili optimalni partneri, isplatiti autorske honorare? 

Inače, obje osobe su stalno zaposlene na drugim radnim mjestima ali su aktivne kao članice tih udruga na čije partnerstvo računamo. Udruge nemaju zaposlenih niti prostorije u kojima djeluju ali imaju mrežu članica po cijeloj Republici Hrvatskoj.“
   

O: Udrugama i partnerima se iz sredstava za provedbu programa može se priznati ukupan iznos troška plaće zaposlenika za rad na provedbi programa. Ukoliko je osoba zaposlena u udruzi - prijavitelju ili u partnerskoj organizaciji ne može ostvarivati dodatna novčana primanja iz programa, već samo plaću, jer je u suprotnom riječ o dvostrukom financiranju, osim troškova usluga stručnjacima koji rade na provedbi programa izvan svog radnog vremena. Ukupan iznos troška plaće ne smije premašiti onaj koji se zaposlenicima inače isplaćuje, a mora  biti realno procijenjen u skladu s mogućnostima udruge i partnera i u skladu s prosječnim plaćama u Republici Hrvatskoj u sličnim djelatnostima. Plaće i honorari ne smiju prelaziti iznose koji su aktualni na tržištu.

Autorski honorar može se priznati ukoliko se radi o autorskom radu, primjerice izrada idejnog rješenja za promidžbeni materijal i slično. Ukoliko osoba iz partnerske organizacije sudjeluje kao voditelj/izvoditelj aktivnosti programa udruge, rad se može platiti putem ugovora o djelu čije sklapanje nije u suprotnosti s gore navedenim.

P: Da li svaka udruga ili ustanova koja je partner u programu (škola, ustanova socijalne skrbi)  mora imati voditelja aktivnosti i da li je potrebno priložiti životopis za svakog voditelja programa? 
 

O: Udruga prijavitelj  i partneri u programu ( ukoliko ih ima) moraju imati voditelja aktivnosti te je potrebno za njih dostaviti životopis.
P: Naša je udruga korisnik institucionalne podrške Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva u ovoj godini. Jesmo li kvalificirani za prijavu na vaš Natječaj? 

O: Institucionalna podrška Nacionalne zaklade za razvoj civilnog društva čiji ste korisnik, ne onemogućava Vas za prijavu na Natječaj.
P: Trebaju li partneri u programu ukoliko se radi o organizacijama koje nisu udruge, županije, gradovi i općine te zdravstvene ustanove dostaviti novi Izvadak iz sudskog registra?

Sukladno uvjetima natječaja navedenim u poglavlju 2.2. Uputa za prijavitelje, potrebno je dostaviti Izvadak iz sudskog registra kojim se dokazuje pravna osobnost, ne stariji od tri mjeseca od dana raspisivanja natječaja. 
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