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Rad Vijeća 
Prema Zakonu 
 Vijeće
 osniva Vlada Republike Hrvatske, a sastavljeno je od 17 članova. Članove Vijeća na prijedlog nadležnih tijela za zaštitu prirode, za zaštitu okoliša, za znanost, zdravstvo i socijalnu skrb, za poljoprivredu i šumarstvo te za rad i gospodarstvo imenuje Vlada Republike Hrvatske na vrijeme od četiri godine. Članovi Vijeća za svoj rad odgovaraju Vladi Republike Hrvatske. Zbog smrti člana i predsjednika Vijeća prof. dr. sc. Zorana Zgage na čije mjesto nije imenovan novi član, Vijeće je od 2011. godini radilo u sastavu od 16 članova. Vijeće je u svom radu samostalno i neovisno i njegov rad je javan. Djelokrug, ovlasti i odgovornosti Vijeća utvrđeni su Zakonom prema kojem Vijeće obavlja ove poslove:

· prati stanje i razvoj na području uporabe genetske tehnologije i uporabe GMO-a
· prati stručno-znanstvena postignuća i daje mišljenja i poticaje u svezi s uporabom genetske tehnologije i uporabom GMO-a
· daje mišljenja u svezi sa socijalnim, etičkim, tehničkim i tehnološkim, znanstvenim i drugim uvjetima uporabe GMO-a
· savjetuje nadležna tijela o pitanjima vezanim za uporabu GMO-a i genetske tehnologije
· izvješćuje javnost o stanju i razvoju na području uporabe genetske tehnologije i uporabe GMO-a te o svojim stajalištima i mišljenjima
· na prijedlog nadležnih tijela za zaštitu prirode, za zaštitu okoliša, za znanost, za zdravstvo i socijalnu skrb, za poljoprivredu i šumarstvo te za rad i gospodarstvo, Vijeće na vrijeme od četiri godine imenuje ova tijela:
· Odbor za ograničenu uporabu GMO-a
,

· Odbor za uvođenje GMO-a u okoliš
.

Odbor za ograničenu uporabu GMO-a ima jedanaest članova, znanstvenika i stručnjaka s područja mikrobiologije, genetike, medicine, biokemije i molekularne biologije, farmacije, biotehnologije, poljoprivrede, šumarstva i veterine, zaštite na radu te zaštite prirode i zaštite okoliša.

Odbor za uvođenje GMO-a u okoliš ima devet članova, znanstvenika i stručnjaka s područja genetike, ekologije, zaštite okoliša, zaštite prirode, poljoprivrede, šumarstva, veterine, biokemije i molekularne biologije te mikrobiologije i medicine.

Djelokrug, ovlasti i odgovornosti Odbora utvrđeni su Zakonom prema kojem Odbori obavljaju ove poslove:

· daju mišljenja o uporabi GMO-a u upravnim postupcima i drugim postupcima sukladno Zakonu

· daju mišljenje i prijedloge u pripremi dopisa o uporabi GMO-a
· daju mišljenja i prijedloge nadležnim tijelima državne uprave o pitanjima uporabe GMO-a
· obavljaju i druge stručne poslove propisane Zakonom i na temelju njega donesenim propisima.

Odbori o svom radu podnose godišnja izvješća Vijeća koja se objavljuju na način dostupan javnosti.

Način rada i odlučivanja te obavještavanja javnosti o radu Vijeća pobliže su uređeni Poslovnikom
.

Organizacija, važniji poslovi iz nadležnosti Vijeća  
 Vijeće radi na sjednicama, a odluke se donose natpolovičnom većinom nazočnih članova. O pojedinim točkama dnevnog reda može se raspravljati samo ako je na sjednici nazočno najmanje dvije trećine ukupnog broja članova.

Stručno - administrativne poslove za Vijeće obavlja Tajništvo koje čine 3 djelatnika Odjela za GMO Ministarstva zdravlja.
U 2012. Vijeće je održalo tri sjednice, a na sjednicama je od 16 članova bilo nazočno u prosjeku 9 članova. Razmatrano je ukupno 16 točaka dnevnog reda.
Tablica 1. – Pregled rada Vijeća u 2011.
	Red. broj
	Red. broj sjednice
	Datum sjednice
	Broj prisutnih na sjednici
	Broj točaka dnevnog reda

	1.
	11.
	19. ožujka 2012.
	10
	6

	2.
	12.
	30. listopad 2012.
	7
	4

	3.
	13.
	15. siječnja 2013.
	7
	6


Pregled rada Vijeća po Sjednicama

 Na 11. sjednici je predsjednik Vijeća prof. dr. sc. Hrvoje Fulgosi iznio nacrt Godišnjeg Izvješća o radu Vijeća za GMO u 2011. godini pripremljenog za Vladu Republike Hrvatske, koji je jednoglasno prihvaćen.


Nakon toga članovi Vijeća upoznati su sa zahtjevom subjekta/tvrtke koji posluje s ograničenom uporabom GMM-a s obzirom na zaštitu poslovne tajne i zaštite patenata. Nakon rasprave zaključeno je da svi članovi Vijeća moraju biti upoznati sa sadržajem zahtjeva i Zakonom o zaštiti patenata te je stoga odlučeno da se rasprava odgodi za slijedeći put.


Prof . dr. sc. Hrvoje Fulgosi zahvalio je petorici članova Vijeća koji su prema zaključcima s 9. i 10. sjednice dostavili tekstove za Studiju o GMO-ima, čiji će sadržaj biti temelj za pojašnjenje uporabe ili zabrane uporabe GMO-a u Republici Hrvatskoj. Zaključeno je da se svi članovi trebaju dostaviti najmanje 3-5 kartice teksta u kojem će na znanstveno-stručan način neizravno iznijeti i svoje stavove o problematici GMO-a. Sam sadržaj treba biti napisan jezikom prihvatljivim za širu javnost. Zaključeno je da se mogu unijeti i tekstovi pojedinih suautora znanstvenih istraživanja, ali tekst u cjelini trebao biti prije svega zasnovan na prilozima imenovanih članova Vijeća za GMO.

Dr. Jelena Žafran Novak izvijestila je članove Vijeća o radu tijela Ad hoc group  of the  Biosafety Clearing House gdje kao aktivni član sudjeluju u izradi vodiča za procjene rizika, kao i vodiča o nadziranju okoliša i procjeni rizika uvođenja GM drveća u okoliš. Zaključeno je da će nakon završnog sastanka u Montrealu dr. Žafran održati predavanje procjeni rizika za Odbor za uvođenje u okoliš te za članove Vijeća.


Nakon predviđenih točaka dnevnog reda predsjednik Vijeća obratio se članovima s pitanjem da li su upoznati s mogućim promjenama u trenutnom zakonodavstvu s obzirom na prihvaćanje odredaba Codex alimentariusa. Predstavnica Ministarstva zdravlja iznijela je da se prihvaćanjem Codex Alimentariusa u Hrvatskoj ništa neće promijeniti već da će se promijeniti dio koji se odnosi na stočnu hranu transponiranjem Uredbe 619/2011 po pitanju detekcije neautorizirane stočne hrane.


Na 12. sjednici razmotren je Zapisnik 11. Sjednice Vijeća za GMO. Na ovaj Zapisnik gđa Žafran Novak imala je primjedbe, a gosp. Čović je također ukazao na neke manjkavosti u dijelu koji navodi njegovu diskusiju na 11. Sjednici. Zaključeno je da se dokument pošalje direktno gđi Žafran Novak i gosp. Čoviću te da oni unesu izmjene. Tako ispravljeni zapisnik treba vratiti u Tajništvo Vijeća.

Nadalje, na Sjednici se raspravljalo o izmjenama i dopunama Zakona o GMO. Zaključeno je da izmjene svakako treba detaljno razmotriti na idućim sjednicama, kada dokumenti budu dostupni za raspravu. Gđa. Zoretić Rubes izvijestila je Vijeće da će izmjene u Zakonu o GMO biti više tehničke prirode i da ne treba očekivati suštinske promjene. 

Diskutiran je i pristup i dinamika izrade Studije o GMO koju priprema Vijeće. Gđa Gašparac izrazila je mišljenje da njeno poglavlje treba biti korisno za gospodarstvenike pa je Vijeće nastojalo kroz diskusiju definirati temu ovog poglavlja. Zaključeno je da gđa Gašparac napiše kratak osvrt o mogućim uporabama genetski modificiranih organizama u gospodarstvu Hrvatske imajući u vidu neke socio-ekonomske specifičnosti našeg društva kao i geografskog okruženja. Ponovljen je stav da Vijeće funkcionira u konstruktivnoj atmosferi međusobnog uvažavanja 
Na 13. sjednici detaljno su razmatrane izmjene i dopune Zakona o GMO. Članovi su na poticaj gđa Žafran Novak donijeli zaključak da je prijedlog inspekcijskog nadzora GMO-a koncipiran previše složeno i da ima previše inspekcijskih tijela čija se nadležnost čak i preklapa. Zaključeno je da bi bilo najbolje organizirati jedno inspekcijsko tijelo nadležno samo za GMO koje bi imao 5 do najviše 10 zaposlenika. Takvo inspekcijsko tijelo bi bilo efikasno i fokusirano pa bi daleko jednostavnije rješavalo pitanja nadzora GMO-a.

Nadalje, primijećeno je da GMO-i namijenjeni za industrijsku proizvodnju kao sirovine za pojedine tehnološke procese (npr. Amflora krumpir) nisu u ovom prijedlogu Zakona o GMO pod ničijom nadležnošću. Zaključeno je da ovo pitanje treba definirati prije razmatranja Zakona u državnim tijelima nadležnim za njegovo prihvaćanje i donošenje.

Vijeće je razmatralo pristigla poglavlja za Studiju o GMO-ima. Zaključeno je da će se integralni tekstovi autora, bez naknadne dorade uklopiti u Godišnje izvješće Vijeća za 2012. godinu te da će poglavlja biti dostupna na mrežnim stranicama Ministarstva zdravlja.

Dr. sc. Jelena Žafran Novak podnijela je završno izviješće o radu AHTEG povjerenstva te je naglasila da bi za Republiku Hrvatsku bilo dobro kada bi imala svojega predstavnika i u novom sazivu ovog važnog tijela Protokola o biološkoj sigurnosti.

Vijeće su zatim Predsjednik i gđa Žafran Novak upoznali s tijekom diskusije koja se vodila u sklopu on line foruma BCH; „Forum on Risk Assessment: 3-14 December 2012 - Development of a package that aligns the Guidance with the training manual“. Tijekom ovog foruma iznesena su mnoga različita stajališta o problematici tehničkog pristupa izradi dokumenata za procjenu rizika uvođenja živih genetički modificiranih organizama u okoliš.
Posebno treba istaknuti priloge članova Vijeća za GMO za Studiju o GMO-ima koji se nalaze u privitku ovog Izvješća.

Rad Odbora 
Odbor za ograničenu uporabu GMO-a u suradnji s Ministarstvom Zdravlja sudjelovao je u organizaciji TAIEX međunarodne radionice “Workshop on Introduction to National Monitoring and Evaluation system for Contained Use of Genetically Modified Organisms (GMO) koja je održana u razdoblju između 26.-27. 01. 2012.  u Zagrebu. Predavanja vezana uz nacionalno zakonodavstvo i obrasce na TAIEX radionici održali su članovi uže radne skupine koji su radili na izradi obrazaca: prof. dr. sc. V. Mrša, prof. dr. sc. D. Vujaklija, doc. dr. sc. I. K. Svetec, doc. dr. sc. G. Maravić Vlahoviček, doc. dr. sc. Donatella Verbanac. Interes za ovu radionicu bio je iznimno velik a strani predavači kao i sam TAIEX pohvalili su ovu radionicu kao jednu od jako dobrih radionica u kojoj su sudionici od samog početka bili jako uključeni kako u rasprave tako i u formiranju cjelokupnog stava spram uporabe GMO i zanačenja njegove primjene u Hrvatskoj.  

Sažetak sjednica koje su održane tijekom 2012. godine 

Tijekom 2012. godine Odbor za ograničenu uporabu održao je 7 sjednica. 

8. sjednica Odbora za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama održana dana 24. 02. 2012. Godine,  Ministarstvo zdravlja, Kneza Branimira 183 

Zaključci: razmjena znanja i iskustava temelj je ne samo inspekcijskog rada već proširivanje znanja i regula na području znanosti i objektivnog i pravovremenog informiranja sviju uključenih u problematiku GMO.  

Prijedlog Prijave zatvorenog sustava za ograničenu uporabu GMO-a Hrvatskog centra za poljoprivredu hranu i selo je jednoglasno prihvaćen. Odlučeno je da se sjednice sazivaju sukladno dinamici podnošenja prijava.  

9. sjednica Odbora za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama održana dana 11. 04. 2013.,  Ministarstvo zdravlja, Kneza Branimira 183 

Zaključci: Prijava Zavoda za mikrobiologiju i Botaničkog zavoda odsjeka PMF-a-, Marulićev trg 9a,koji je smješten u prizemlju PMF-a mora se nadopuniti i prema zahtjevima odbora detaljnije opisati označena poglavlja.  

Druga razmatrana Prijava Zavoda za mikrobiologiju i Botaničkog zavoda odsjeka PMF-a-, Marulićev trg 9a,na II katu, PMF-je popunjena u skladu s Zahtjevima odredaba provedbenih propisa za ograničenu uporabu GMO. 

10. sjednica Odbora za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama održana dana 09. 05. 2012.,  Ministarstvo zdravlja, Kneza Branimira 183, Zagreb 

Zaključci: Utvrđeno je da Prijave zatvorenog sustava Imunološkog zavoda, Odsjeka za molekularnu biomedicinu (Rockefellerova 2, Zagreb) i Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša (Split) ne ispunjavaju sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s odredbama članka 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09), te se od navednih institiucija zatražila dodatna nadopuna podataka i pojašnjenja uočenih nesukladnosti u prijavma. 

11. sjednica Odbora za ograničenu uporabu za GMO dana 14. lipnja 2012. godine  Ministarstvo zdravlja, Ulica kneza Branimira 183, Zagreb 

Zaključci: Nakon uvida u prijave zatvorenog sustava koje su poslali Laboratoriji sa PMFa i PBFa iz Zagreba utvrđeno je da: 

„Laboratorij za biologiju i genetiku mikroorganizama „ koji se nalazi u stambenoj zgradi u Ulici Kršnjavoga 25, 10 000 Zagreb, a koji posluje u sklopu Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Pierottijeva 6;  

„Laboratorij za biokemiju/Laboratorij za toksikologiju„ koji se nalazi na 6. katu zgrade Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta u Pierottijevoj 6 u Zagrebu, a koji posluje u sklopu Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Pierottijeva 6; 

„Zavod za molekularnu biologiju“ Horvatovac 102a , 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Horvatovac 102a; 

„Zavod za biokemiju, Kemijski odsjek“ koji posluje u sklopu Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Horvatovac 102a; 

„Laboratorij za molekularnu mikrobiologiju i fitokemiju Zavoda za mikrobiologiju i Botaničkog zavoda Biološkog odsjeka PMF-a“ na adresi Marulićev trg 9 koji posluje u sklopu Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Horvatovac 102a, Zagreb; 

Ispunjavaju sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09).  

Za „Laboratorij za staničnu kulturu Zavoda za molekularnu biologiju“, koji se nalazi na drugom (II) katu male zgrade na Horvatovcu 102 a, 10 000 Zagreb, a koji posluje u sklopu Prirodoslovno-matematičkog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Horvatovac 102a, Zagreb, utvrđeno je da ne ispunjava sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09) te je zbog navedenog zatraženo da je odgovorna osoba dužna dostaviti nadopunu vezano za pojašnjenje mjera i prijave stupnja opasnosti. 

12. sjednica Odbora za ograničenu uporabu za GMO dana  Ministarstvo zdravlja, Ulica kneza Branimira 183, Zagreb 

Zaključci: Nakon uvida u prijave zatvorenog sustava koje su poslali: 

„Laboratorij za biokemiju i molekularnu biologiju„Ante Kovačić 1, Zagreb, koji posluje u sklopu Farmaceutsko biokemijskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu, Ante Kovačić 1, Zagreb,  

„Proizvodnja API- Proizvodnja aktivne farmaceutske supstance“ Prudnička cesta 54, 10 291 Prigorje Brdovečko koja posluje u sklopu Hospira Zagreb d.o.o., Prilaz baruna Filipovića 27/D, Zagreb,  

„Laboratorij za uzgoj stanica i purifikaciju proteina koji posluje u sklopu »Genera istraživanje d.o.o., Svetonedjeljska 2, Kalinovica, 10 436 Rakov Potok; 

„Zavoda za biologiju Medicinskog fakulteta u Zagrebu, Šalata 3, 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Medicinskog fakulteta u Zagrebu, Šalata 3, 10 000 Zagreb, utvrđeno je da prijave ispunjavaju sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09). 

Za Galapagos istraživački centar d.o.o. za istraživanje i razvoj«, Prilaz baruna Filipovića 29, 10 000 Zagreb, ne ispunjava sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09) te je zatražena nadopuna podataka. 

13. sjednica Odbora za ograničenu uporabu za GMO dana 12. listopada 2012. godine Ministarstvo zdravlja, Ulica kneza Branimira 183, Zagreb 

Zaključci: Nakon uvida u prijave zatvorenog sustava koje su poslali: 

„Proizvodnja API-Proizvodnja aktivne farmaceutske supstance“, Prilaz baruna Filipovića 27/D, 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Hospira d.o.o., Prilaz baruna Filipovića 27/D, Zagreb; 

»Galapagos istraživački centar d.o.o. za istraživanje i razvoj«, (nadopuna Prijave) Prilaz baruna Filipovića 29, Zagreb;  

„Laboratorij za staničnu kulturu“ Zavoda za molekularnu biologiju (nadopuna Prijave) koji se nalazi na II katu male zgrade (Horvatovac 102)“ koji posluje u sklopu Prirodoslovno- matematičkog fakulteta, Horvatovac 102 a, Zagreb, 

„Zavoda za biologiju Medicinskog fakulteta u Zagrebu,(nadopuna Prijave) ,Šalata 3, 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Medicinskog fakulteta u Zagrebu, Šalata 3, Zagreb;  

ispunjavaju sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09). 

Za Odsjek za molekularnu biomedicinu, Odjel za istraživanje i razvoj, Rockefellerova 2, 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Imunološkog zavoda, Rockefellerova 2, Zagreb,  utvrđeno je da ne ispunjava te je zatražena nadopuna Prijave. 

Profesor. dr. sc. Vladimir Mrša izvijestio je članove Odbora i predstavnike Ministarstva zdravlja i Ministarstva znanosti o prijedlogu gospodina Martina Batiča iz Ministarstva poljoprivrede Slovenije. Stručnjaci iz Slovenije su zainteresirani za zajedničku suradnju i organizaciju GMO radionica za potrebe Slovenije i Hrvatske.  

Članovi Odbora su zaključili da je ova inicijativa dobra te da ovakvu suradnju treba poticati kako za središnja državna tijela tako i za neovisna stručna znanstvena tijela. 

14. sjednica Odbora za ograničenu uporabu za GMO dana 21. studenog 2012. Ministarstvo zdravlja, Ulica kneza Branimira 183, Zagreb 

Zaključci: Nakon uvida u prijave zatvorenog sustava koje je poslao »Laboratorij za molekularnu biologiju i mikrobiologiju« koji posluje u sklopu Instituta za jadranske kulture i melioraciju krša u Splitu; utvrđeno je da prijava ispunjava sve uvjete za prijavu zatvorenog sustava za ograničenu uporabu genetski modificiranih organizama u skladu s člankom 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09). 

Jednoglasno je zaključeno da »Odsjek za molekularnu biomedicinu, Odjel za istraživanje i razvoj«, Rockefellerova 2, 10 000 Zagreb koji posluje u sklopu Imunološkog zavoda d.d., Rockefellerova 2, 10 000 Zagreb ne ispunjava uvjete članka 15. Zakona o GMO (»Narodne novine« broj 70/05 i 137/09). Zaključeno je da Imunološki zavod d. d., Rockefellerova 2, Zagreb sukladno članku Zakona o GMO mora dostaviti svoje očitovanje u predviđenom dijelu Obrasca prijave zatvorenog sustava za ograničenu uporabu GMO tijelu nadležnom za ograničenu uporabu GMO. Također, zaključeno je da »Odsjek za molekularnu biomedicinu, mora dostaviti podatke kojim će Odbor uvjeriti da njihov sustav spada u I razinu opasnosti prema predmetnom navodu. 

Članovi Odbora zatražili su izmjenu naziva Zakona o genetski modificiranim organizmima u jezično prihvatljivi navod genetički/genski modificirane organizme.  

Članovi Odbora analiziranjem odredaba Zakona u kojima je definirano i njihovo djelovanje u cilju efikasnijeg djelovanja  zatražili su korekcije u slijedećim člancima: 

„U članku 18. stavak 3. podstavak 6 iza riječi „ljudi“ dodaju  riječi  „ i životinja“. 

U članku 21. stavak 8. riječi „ od dvadeset jedan dan „ zamjenjuju se riječima „ od šesdeset dana“. 

U članku 22. stavak 5. se ukida. 

U članku 23. stavak 1. iza riječi ljudi, dodaju se riječi “i/ili zdravlja životinja“. 
Tijekom 2012. godine, Odbor za uvođenje GMO u okoliš je održao dvije sjednice. Glavna točka dnevnog reda 7. sjednice održane 20. lipnja 2012. bila je rasprava i usuglašavanje mišljenja o prijedlogu Proposal for a regulation of the European Parliament and of the Council amending Directive 2001/18/EC as regards the possibility for the Member States to restrict or prohibit the cultivation of GMOs in their territory. Nakon podrobnije rasprave, Odbor je donio svoje mišljenje o amandmanu Direktive 2001/18/EC vezanom uz mogućnost zemalja članica za ograničavanje kultivacije GMO na vlastitom teritoriju u kojem je podržano donošenje amandmana članka 26b Direktive 2001/18.

Uvođenje GMO-a u okoliš u Stavkama 1., 2. i 3. Stavak 4. nije pravno, agronomski i praktično izvedivo, te Odbor traži ponovno razmatranje stavaka i njegovu izmjenu. Konkretno, mogući problemi uočeni su u nesrazmjeru između roka donošenja odluke Europske Komisije kojom se odobrava kultivacija i donošenja eventualne zabrane temeljene na zahtjevu pojedine zemlje članice (3 mjeseca).

Dana 18. prosinca 2012. održana je 8. sjednica Odbora na kojoj su od značaja bile dvije točke. Prva točka je bila rasprava i donošenje mišljenja o Prijedlogu Zakona o izmjenama Zakona o GMO. Nakon duže rasprave, Odbor je donio Mišljenje o prijedlogu Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o genetski modificiranim organizmima, prema kojem se dostavljeni prijedlog Zakona prihvaća s time da se uključe u njega prijedlozi Odbora u članku 1a i 64 a , te da se umetne iza članka 19. novi članak koji bi definirao obvezujući rok za izradu i Nacionalne strategije o koegzistenciji GMO usjeva, konvencionalnog i organskog uzgoja na području RH prije stupanja Republike Hrvatske u punopravno članstvo Europske unije. U drugoj točki je Odbor dao jednoglasnu potporu Inicijativi Odbora za zaštitu okoliša Hrvatskoga sabora za proglašenjem regije Alpe Adria područjem slobodnim od GMOa. No Odbor smatra da donošenje Nacionalne strategije o koegzistenciji treba biti preduvjet - zakonodavni temelj za njezino proglašenje.
Financijski izvještaj 

Sukladno Zakonu sredstva za rad Vijeća i Odbora i obavljanje stručno-administrativnih poslova osigurana su u Državnom proračunu. U Tablici 2. prikazana su financijska sredstva isplaćena članovima Vijeća, Odbora i Tajništvu za rad na sjednicama tijekom 2012. 

Tablica 2. – Pregled financijskih troškova za rad Vijeća i Odbora
	tijelo/sjednice/godine
	11.
	12.

	Vijeće za GMO
	 7 978,65 kn
	5 109,01

	Odbor za ograničenu uporabu GMO-a
	4 787,19
	15 524,89X

	Odbor za uvođenje GMO-a u okoliš
	4 893,60
	3 606,36X

	UKUPNO
	17659,44
	24 240,26 kn 


Na kraju treba istaknuti da su sjednice Vijeća za GMO i Odbora bile predstavljene javnosti pisanom objavom na internetskoj stranici Ministarstva zdravlja, a svaka sjednica Vijeća je i tonski zapisana. Tonski zapisi sjednica nalaze se u Tajništvu.
                                                                                                                                          Predsjednik
                                                                                                                                         Vijeća za GMO

                                                                                                                         Prof. dr. sc. Hrvoje Fulgosi
� Zakon o genetski modificiranim organizmima („Narodne novine“, broj 70/05, 137/09)


� Vijeće za genetski modificirane organizme osnovano Odlukom vlade Republike Hrvatske, 


   („Narodne novine“, broj 156/08)


� Osnovan Odlukom Vijeća za genetski modificirane organizme, 9. 4. 2009. i 


   Odlukom o izmjeni Odluke o imenovanju Odbora, 10. 2. 2010.


� Osnovan Odlukom Vijeća za genetski modificirane organizme, 9. 4. 2009.


� Poslovnik o radu Vijeća za genetski modificirane organizme, 30. 3. 2009.
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